

轰动!

马斯克称考虑特斯拉退市

美国特斯拉汽车公司首席执行官埃隆·马斯克7日说，正在考虑让特斯拉主动退出股票市场，缘由是这家上市企业正处于迅速发展阶段，所受融资约束颇为严格。特斯拉在纽约纳斯达克证券市场上市八年。路透社报道，按马斯克出价每股420美元计算，特斯拉退市所需资金可达720亿美元，将创下纪录。



退市：“资金有保障”

马斯克7日在社交媒体“推特”上写道，正在考虑以每股420美元的价格让特斯拉变回非上市企业，而且“资金有保障”。他晚些时候写道，完成退市唯一不确定因素是能否获得股东许可。美联社报道，马斯克经常在“推特”开玩笑、发耸人听闻言论，宣布特斯拉可能退市，起初引起广泛怀疑。

只是，一个多小时后，特斯拉公司的博客贴出马斯克致员工一封有关退市的信。他写道，退市是特斯拉的“最佳路径”，让“经营处于最佳状态，尽可能摆脱干扰和短期思维”。他认为，特斯拉退市后无需迎合紧盯每季度业绩变化的投资人，继而明确这家企业的长期目标，即在由燃油车主导的汽车行业推动“革命”。

按照他的说法，特斯拉是股票市场迄今“被做空最严重的一只股票”，留在股市可能给许多人可乘之机。特斯拉当天股价上涨11%，收于每股379.57美元，略低于迄今最高点，企业市值580亿美元。

马斯克持有特斯拉将近两成股份，在信中说不会寻求增持股票。他说，一旦特斯拉退市，希望所有现有投资人留下。至于退市后是否继续出任特斯拉首席执行官，马斯克在推特上说“不会变”。

挑战：“信心”成关键

马斯克在推特和致员工信中没有提到退市交易资金来源。多名证券行业律师告诉路透社记者，与任何一名投资人一样，马斯克受证券法约束，如果有证据显示他在推特上宣布特斯拉可能退市时并没有筹到钱，马斯克恐怕要吃官司。

不少不愿公开姓名的华尔街大银行家对马斯克的退市打算不知情，多人质疑特斯拉在现金流为负的情况下能为退市筹集资金。对冲基金斯坦菲尔资本合伙公司组合投资经理马克·施皮格说：“我无法理解有人会出资收购这样一家负债企业，它亏损如此多且今后有大量资金支出需求。”

重压：成败攸关时刻

特斯拉投资电动汽车技术并提升产量，但盈利能力甚至潜力一直处于“可疑”状态。美联社报道，这家硅谷企业迄今只有两个季度盈利，曾经一整年不赚钱，最近一季度亏损7.175亿美元。马斯克今年承受业绩重压，借助降低成本、大量裁员等方式，试图让特斯拉扭亏为盈。这一预期推升特斯拉股价，使它的市值超过美国老牌车企通用汽车公司。

特斯拉盈利有赖于Model 3产量，但这一车型在加利福尼亚州弗里蒙特工厂面临一系列生产难题，产量一直无法提高。路透社解读，特斯拉面临上市8年来

多名银行家推测，马斯克的股权合伙对象最可能是沙特阿拉伯公共投资基金(PIF)等主权基金或日本软银公司旗下的愿景基金等大型技术类投资基金。英国《金融时报》以知情人士为消息源报道，沙特公共投资基金7日早些时候购入特斯拉相当数量股权，占比大约3%至5%。

特斯拉面临一系列经营挑战，却是不少投资人的“宠儿”，部分原因在于他们对马斯克有“信心”。马斯克先前作为在线支付平台贝宝(PayPal)合作创始人捞得第一桶金，现在兼任太空探索技术公司(SpaceX)首席执行官。另一些投资人认定特斯拉注定会垮，继而做空特斯拉股票。

不成则败的时刻，缘由是多家欧洲汽车制造商加强竞争力度，德国奥迪、英国捷豹等汽车品牌相继推出新款电动汽车，明年会有更多竞争者“登场”。

美国高德纳咨询公司分析师迈克·拉姆齐说，马斯克“把特斯拉当做非上市公司经营……退市交易说得通”。

特斯拉2010年完成首次公开募股，相当程度上缘于华尔街能提供便利途径、筹集数以十亿计美元资金助力特斯拉扩张。拉姆齐说，特斯拉退市后将失去这个便捷融资渠道，如果继续像近几年这样“烧钱”，会有大麻烦。 据新华社

伦敦推出 计时收费睡眠舱

对忙碌了一天的上班族而言，回家路漫漫难免让人精疲力竭。一种计时收费睡眠舱因此现身英国东伦敦肖尔迪奇地区，供通勤族临时“充电”。

推出这项新式服务的是一家名为Pop&Rest的企业。每间睡眠舱都配备了床、寝具、床头小桌、眼罩和耳机，光线昏暗，充满薰衣草香气味道。顾客只要支付18英镑（约合158元人民币），就能在睡眠舱不受打扰地休息1小时。一段视频显示，一位面露疲态的女士在Pop&Rest的前台登记后，走进隔间。隔间墙壁上有挂衣钩，她挂好外衣，拆开眼罩戴上，然后躺下休息。

其实类似睡眠舱已在美国纽约、西班牙马德里等地出现，不少机场也提供类似服务。路透社援引Pop&Rest创建者之一毛里西奥·维拉米扎尔的话报道：“城里也需要向人们提供私人空间。我们愿意称其为‘平静绿洲’。”他说，随着远距离工作和长时间通勤的情况越来越多，这种既不是家也不是办公室的“第三空间”，比如咖啡馆日渐流行。他未来希望将睡眠舱推广到火车站、办公室和大学里，让忙碌的旅客、“夜猫子”或是渴望小憩的新手父母有个舒适的私人休息空间。

使用者可通过Pop&Rest网站预约睡眠舱，预约时间多则2小时，少则半小时。 新华社

洗发不当致中风 英女子诉美发店 索赔百万英镑

英国女子阿黛尔·伯恩森近日向一家美容院提起诉讼，索赔100万英镑（约合877.7万元人民币），原因是她在这家美容院历时5小时理发和烫发过程中，因多次洗头，导致后来中风。经医生诊断，店里在给她洗发时没有注意保护其颈部，致使她患上美容院中风综合征。

阿黛尔现年47岁，先前是护士。据英国媒体报道，2016年4月21日，她花费200英镑到格拉斯哥一家名为“彩虹屋”的美容院理发、烫发。美发过程长达5小时，在此期间，店里共给阿黛尔洗了6次头发，但没有注意保护其颈部。回到家后，阿黛尔出现了头疼症状，但她以为是在美发店没有进食的缘故。次日，她的不适加重。她在打扫卫生时突然出现眩晕和短暂失明，稍作休息后，她打电话向丈夫求救，话没讲完就失去意识。丈夫坎贝尔赶回家后发现，阿黛尔瘫在地上，无法讲话和行动，右侧面部下垂。他随即叫救护车，将妻子送往医院。经医生诊断，美容院的不良洗头方式导致阿黛尔颈部受损，血栓阻止血流回头部，让她患上美容院中风综合征。

患病后，阿黛尔开始复健并重新适应生活，但丢了工作。时至今日，她依然无法正常说话、阅读、写字和行动。她说：“我的生活在那天之后发生了天翻地覆的变化。医生证实，毫无疑问是美容院导致了我的中风……这不仅让我脱离社会，也让我脱离了自己的身体。”据信，阿黛尔的这一起诉讼案是苏格兰地区的首例。她希望这一起官司能提高英国美发店的行业标准。 新华社

韩国高层密商军队情报机构改革

韩国总统府青瓦台8日证实，总统文在寅几天前与国防部长官宋永武举行过一次闭门会议，听取后者汇报“新设一个军队情报机构，以取代防务安全司令部”的详细方案。

作为韩国军方下属情报机构，防务安全司令部所涉争议已久。过去几十年间，防务安全司令部负责监控韩国军人是否牵涉颠覆、政变等活动，但其触角也伸向平民，日益引发公众不满。不少人批评说，这一机制早已过时，过度监控韩国军人乃至平民“毫无道理”。

有关防务安全司令部将遭裁撤的消息，备受韩国舆论关注。青瓦台本月3日宣布，将设立一个新的军方情报司令部，以取代原先的防务安全司令部。国防部当

天晚些时候发布消息说，新设的情报机构将被命名为“军事支持安全司令部”。

青瓦台发言人金宜谦8日证实，就在青瓦台3日发布消息数小时后，文在寅与宋永武以及青瓦台国家安保室长郑义溶、青瓦台民政首席秘书曹国等多名总统助手举行闭门会议，宋永武就军队情报机构改革事宜在会上作“详细报告”。

《韩国先驱报》报道，近来有传闻称宋永武由于向青瓦台迟报戒严计划文件，以及与防务安全司令部多名官员闹矛盾，即将被撤去防长一职。

当有记者询问宋永武是否能保住防长职位，金宜谦在8日新闻发布会上回应称，文在寅与宋永武3日闭门会议只讨论军队情报机构改革一事，并未涉及宋永武

的去留问题。

韩联社报道，不少观察人士认为，韩国正大力推动国防改革，宋永武因而有望留任到今年年底，以便继续主持修订牵涉国防改革的60多项法令。

值得注意的是，韩国国防部8日宣布，将利用3D打印技术、大数据、无人驾驶飞机以及其他尖端技术来提升军队后勤支持能力。按照国防部在一份声明里的说法，军方将“先发制人地引入第四次工业革命相关技术，以提升军队后勤支持的能力和效率”。例如，一些老旧军事装备的零部件已经停止流水线生产，而今后可利用3D打印技术予以制造；无人机则可用于向偏远地区运送食品、药品、弹药和其他紧急物资。 新华社